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Chaos vÏdy vítûzí nad fiádem, protoÏe je lépe organizován.

Terry Pratchett
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Úvodník
Ze spousty naší práce budou mít užitek až generace příští, přesto cítíme potřebu

sázet stromy. „Když zasadíš strom, jeho stínu se nedočkáš“. Tak nějak se to říká. Asi
znáte příběh o osaměle žijícím pastýři ovcí ve vyprahlé Provenci, který tiše a bez ná-
roků na vděk, den co den v okolních kopcích sázel stromy. Usoudil, že kraj bez stro-
mů hyne a rozhodl se situaci napravit. Je to o muži, který sázel naději a vypěstoval
štěstí. Může to být inspirací nám všem. Kdyby naši dědové nevysázeli stromy na mís-
tech, kde dnes rádi chodíme, nemohli bychom z nich čerpat sílu, energii a moudrost.
Nemohli bychom stát pod jejich korunami a poslouchat ten hukot, když včely a čme-
láci sosají z každého květu. Měli bychom cítit vděk vůči neznámým lidem z minulos-
ti a měli bychom mít potřebu zasadit nové stromy, které budou dělat radost genera-
ci našich vnuků. U nás v obci sází stromy pracovní skupina. Původně jsem si myslel,
že vyhlásíme brigádu a zapojíme i další pomocníky ze strany občanů a spolků, ale
pak jsem si uvědomil, že bez rychlé roty máme šanci zasadit tak maximálně skalnič-
ky. Chce to totiž pořádnou sílu. Sadit se mělo 121 kusů třešní a višní. Třešně byly vy-
brány jako dominantní druh na základě své odolnosti, bohaté plodnosti a hlavně vhod-
nosti k pálení… Višně kvůli pozvednutí ovocnářské tradice na Záhoří. Tak to stojí

v projektu, který vypracovala olomoucká společnost
Gerten. A tak jsme zdůvodnili i náš záměr o vznik no-
vého ovocného sadu v žádosti o dotaci na Agenturu
ochrany přírody a krajiny. Jen jsme ještě dodali, že

na Břečtanech už kdysi dávno třešňový sad stál.
Teď už je dílo hotovo. Stromy stojí v řadách, kaž-

dý obklopen třemi kůly a uzavřen lesnickým ple-
tivem, protože pole nad bývalou skládkou le-
muje les a srnky a ušáci tam určitě budou

chodit okusovat vše, co nebude za plotem. Tak
mě napadá, že třeba byste nám mohli pomoci

stromky zalít, aby přežily, a my jsme pak všichni
z nich měli užitek. Buďte tedy vítáni i s konví vody.

Petr Dostál
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Obnova fasády zámku
Zdá se, že zámku se vrací lesk. Je to vzkříšení? Možná. Dává nám smysl a má to

ohromný význam už téměř dvacet let zachraňovat a obnovovat cennou renesanční
památku v naší obci. 

Loni od poloviny května až do konce listopadu byla opravována fasáda západní
strany zámku. Zatím se jedná pouze o první etapu prací důležitých pro estetický
vzhled naší největší pýchy, ale pokračovat budeme dál. Zástupci aristokracie by se
asi uměli ke svému majetku chovat lépe, my pracujeme s omezeným rozpočtem, ně-
kdy s jedním a jindy se čtyřmi pěti místními řemeslníky, zkrátka na hranici možností,
ale chápeme, že by bylo projevem neúcty ke starým tvůrcům tohoto díla nepostarat
se o jeho zachování. Musíme být nezdolně vytrvalí, nebát se někdy ostřejší diskuse
s památkáři, vložit do obnovy fasády nemalé peníze a pomoc hledat jen sami u se-
be. Loni jsme obdrželi na obnovu fasády 187 000 Kč, a to ještě můžeme být rádi, že
na nás nezapomněl Magistrát města Přerova, který celkovou půlmilionovou dotaci
z ministerstva kultury přerozděloval. Co to je při celkových nákladech opravy nad 1,5
mil Kč… Máme však výhody jiné. Panu Březinovi z odboru památkové péče nechy-
bí spjatost s reálným životem, nelpěl na nutnosti provádět dílo odbornou certifikova-
nou firmou, vyslyšel náš požadavek a povolil provést rekonstrukci naší obecní sta-
vební skupinou. A máme skvělé řemeslníky. Již téměř legendu Františka Žouželku,
který s týmem kolem Richarda Torače a s panem Antonínem Bouchalem provedl vět-
šinu stavebních prací. Ještě na jaře byla západní strana fasády jedno velké torzo.
Chlapi ji obehnali lešením a obnovu museli zahájit od samého počátku, protože vět-
šina zdiva byla opadaná a zbytek musel být řemeslníky stržen. Na požadavek Ná-
rodního památkového ústavu Olomouc byl proveden doplňkový restaurátorský prů-
zkum s požadavkem, aby byly dohledány hranice historických omítek. Tak byl těsně
pod horní římsou střechy objeven malý fragment, spíše fragmentek, dekor ve tvaru
pletence s hvězdičkou, který musel odborně ošetřit a zakonzervovat MgA. Filip Men-
zel, restaurátor. Po ručním očištění zbytků původních omítek a po očištění vodou
chlapi zdivo s drobnými poruchami vyspravili, provedli malé dozdívky a spodní, od-
solené omítky nahodili jádrovým podkladem z hrubší malty. Na podklad, který byl při
dalším zpracování vlhčen, pak nanesli jádrové omítky, tažené dřevěným hladítkem,
to aby co nejvíce připomínaly pracovní postupy starých mistrů. Po technologických
přestávkách byl natažen štuk z hydraulického vápna, později nátěr fasády lomenou
bílou, dle požadavku památkářů. Drobný mech a jiná bioflora nad okenními římsami
byl odstraněn sanačním prostředkem, rohové bosáže byly vyspraveny, některé pro-
vedeny nově v kopii původních a přetaženy štukem. Po usazení čtyř nových oken by-
la opravena kamenná ostění, což vůbec nebyla práce jednoduchá. Tady jsme se do-
stávali k otázce, co je a co není původní, tady jsme se trochu s památkáři střetávali
a vyjasňovali si, jak opravovat pískovcové parapety a ostění už kdysi v minulosti na-
stavené betonem. Šlo nám o společný cíl, takže nakonec jsme se dohodli. Muselo
však být vystaveno další závazné stanovisko k restaurování kamenných prvků. Do-
kumentaci vypracoval BcA. Daniel Daubner, který následně práce v tomto směru i do-
zoroval. Vlastní provádění však bylo doménou trpělivého pana Bouchala. Drolící se
povrch kamene byl opakovaně hloubkově zpevňován, někde se doplňovala i větší
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hmota, a tak se musely do pískovce kotvit tenké nerez dráty. Prováděly se injektáže
pomocí zpevňovačů KEIM a plniv od fy. Remmers, tmel se barvil a kartáčováním se
mu dodávala struktura podobná původnímu kameni. Na ošetřený pískovec bylo pak
naneseno vápenné mléko a povrch byl natřen fasádní barvou, aby došlo k barevné-
mu sjednocení s omítkou. Spodní kamenné parapety pan Tuček pokryl oplechová-
ním, z titanzinku pak dodal i střešní svody po obou stranách objektu. Firma pana Ši-
poše z Přerova natřela zbývajících 13 oken, truhlářství pana Jakubce z Chvalčova
vyrobilo nejen čtyři nová kastlová okna, ale také provedli opravu stávajících oken
v potřebných místech a dvoje boční vstupní dveře. Pro úplnou úplnost můžu ještě
uvést, že dílo bylo prováděno v souladu s dokumentací stavby Ing. arch. Jana Do-
hnala, v souladu se dvěma závaznými stanovisky památkářů, technologické postu-
py prací obnovy pískovců řídil p. Horák, fy. Sanco fasády, plán bezpečnosti práce se-
stavil Ing. Pavel Horák a detailní projekt vypracovala paní Věra Obkráčilová
s Ing. Bělikem. Všechny práce při obnově havarijního stavu fasády byly prováděny
pod odborným dohledem NPÚ Olomouc.

Tak máme v honosné „lomené bílé“ provedenu jednu boční stěnu zámku. Možná
se někomu zdá, že povrch není velkolepý, naprosto dokonale rovný, ale to ani neby-
lo cílem. Na opravách a obnovách takových objektů se vždy v minulosti podíleli roz-
hodujícím podílem místní řemeslníci. Stejně tak jsem chtěl, aby na obnově našeho
zámku pracovali naši místní chlapi a řemeslníci z nejbližšího okolí. A aby prováděli
práce tak, jak nejlépe umí, pěkně, poctivě, a když se nějaké místo na fasádě zvlní,
pak nespadneme do hrobu, ale s vrozenou trpělivostí Hanáka či Valacha je zase opra-
víme, protože je to objekt „náš“, objekt hlavně funkční a ne žádný zakonzervovaný
milník doby. Je a bude to památka, která funguje, místo, kde se konají svatby a osla-
vy, prohlídky, výstavy a kulturní akce, místo, které bude mít i z provozního hlediska
vždy svou budoucnost. Zámek přece dělá městečko malebnější, přispívá k jeho krá-
se, a tak si zaslouží naši starostlivost, péči a nakonec vlastně i lásku. 

Petr Dostál, starosta

Dřevohostické hodové slavnosti
I letos jsme důstojně uctili a oslavili svátek našeho patrona, svatého Havla, které-

mu je zasvěcen náš kostel. Přečetla jsem pár pranostik ku svatému Havlu a v těch
se praví, že se den může ještě přiblížit slunci, nebo taky může přijít zima. A tak si člo-
věče vyber. Nejvíce se mi líbila pranostika Svatý Havel – devět počasí za den. A přes-
ně takové je i plánování našich dřevohostických hodů, člověk neví do poslední mi-
nuty. 

Hodová neděle je zahájena slavnostní bohoslužbou, slouženou v kostele sv. Hav-
la za účasti věřících a v tento slavnostní den i těch, kteří navštěvují bohoslužby spí-
še výjimečně. Rovněž jsou přítomni zástupci městečka a spolků. Odpolední program
už se odehrává v zámecké zahradě. Prozatím po všechny ročníky znovuobnovených
hodových slavností nám počasí přálo a mohly se odehrát venku, v zámecké zahra-
dě, která se o tomto čase už pomalu začíná halit do podzimních barev. Když už tedy
člověk počítá s devatero počasím, přichystá si devatero oblečení a může vyrazit. Pro-
gram hodových slavností je pestrý a začíná slavnostním zahájením a přivítáním, po
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kterém už následuje vždy milé
vystoupení dětí z naší mateřské
školy Pramínek. Malé děti vy-
střídají už ostřílení dramatičtí
umělci ze základní školy se
svým pásmem pojednávajícím
o životě sv. Havla. A další mlá-
dežníci na sebe nenechávají
dlouho čekat, na scénu přichází
energická kapelu Queetles ze
ZUŠ Bystřice pod Hostýnem,
která vysílá do světa samé úžas-
né hudebníky a umělce. Hodně
štěstí, hoši, na prknech, na kterých
už teď pevně stojíte.

Dalším vystoupením uchvacuje
kouzelník Rascal, který nechá zmi-
zet všechny vaše starosti, obavy
a strachy a možná taky manželku
a nepohodlného souseda. Místo to-
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ho vám přičaruje zdraví, lásku, peníze a možná taky bílého králíčka (nu, kéž by to tak
aspoň někdy šlo, že). Nebo vás taky možná přefikne v krabici vejpůl, propíchne kor-
dem a za zvuku famfár přikryje esem z rukávu. 

Kouzelnickou hůlku střídají hůlky mažoretek Stars, hvězdy a hvězdičky, které září
na mažoretkovém nebi stabilně a jasně. A závěr patří valašskomeziříčské kapele Do-
cuku. Další z kapel, které milujeme. Chlapi, kteří ať vezmou do ruky housle, kytaru
nebo paličky, vždy a na všem vyloudí něco, co je libé našim uším. Multiinstrumenta-
listi a muzikanti tělem a duší. A tak i když navlékáme již devátou a poslední vrstvu
oblečení, těšíme se z každého tónu a bereme si a ukládáme, co nám muzikanti po-
sílají, radost, energii, pohodu…vše co budeme za dlouhých zimních večerů potřebo-
vat.

Děkujeme pořadatelům, všem účastníkům, návštěvníkům a už teď se těšíme na
další ročník. Vûra Obkráãilová

Martinské vinobraní
Letošní ročník našeho Zámeckého vinobraní si pro

své konání vybral krásné datum 11. 11., přímo na
Martina. On s tím však svatý Martin až tak co doči-
nění nemá, snad pouze datum. Jinak by se mu nej-
spíš hodování nad křupavou husičkou s lahví kvašeného moku asi dvakrát neza-
mlouvalo. Svatý Martin žil skromně a pokorně poustevnickým a misijním životem.
Svatý Martin je patronem vinařů a ti mu tak vzdávají hold tím, co umí nejlépe a co je
jejich srdcím blízké, tedy vínem.



Dfievohostick˘ zpravodaj 4/2023 7

A kde se tedy vzala historie
svatomartinské tradice?

Začátkem listopadu končila vi-
nařům u větších sedláků služba
a sjednávali si práci na další rok.
Některá vína ve sklepě byla tou do-
bou už připravena k pití a bývalo
zvykem před koncem služby ochut-
návat první vína z nové úrody. 

Podle dnešních vinařských pra-
videl musí svatomartinská vína
splňovat přísná kritéria a jsou vyrá-
běna pouze z daných odrůd. Bílé
svatomartinské víno se vyrábí z odrůd Müller Thurgau, Veltlínského červeného a Muš-
kátu moravského. Za růžová vína a klarety jsou to odrůdy Modrý Portugal, Svato-
vavřinecké a Zweigeltrebe. Červeným svatomartinským vínům vládne Modrý Portu-
gal a Svatovavřinecké. Ostatní odrůdy konzumované v ročníku sklizně jsou vinaři
označována jako mladá vína. Toliko malé vysvětlení k tomu, jak se to má se svatým
Martinem a vínem. 

Co jste mohli v letošním roční-
ku ochutnat na našem Zámeckém
vinobraní? Pro letošní rok jsme se
vydali prozkoumat oblast kyjov-
skou a milotickou. Je to krásný, leč
nelehký úkol vybrat pro vás něco,
co pohladí na jazyku i v srdci. Jak
zdůrazňujeme každý rok, vína zná-
mých značek si můžete koupit
v obchodech, naším konceptem je
představovat vám malá rodinná
vinařství. Tam, kde se tradice pře-
dávají z generace na generaci.
Nicméně letos se nám do cesty
dostala i vinařství, kde nešlo o ro-
dové tradice, ale čistá touha a do-
brodružná srdce mladých lidí vy-
zkoušet si život uprostřed vinic.
Mají náš velký obdiv, protože vět-
šinou je to „koníček“ při zaměst-
nání, který na sebe váže jejich veš-
kerý volný čas. Ó, jak krásně se
o tom vypráví nad sklenkou vína,
ale robotu bychom neměnili. Věř-
te, že opravdu není jednoduché
přivézt a představit z nabízeného
pár vzorků, protože nás většinou
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příběhy jednotlivých vinařů a vinařství chytnou za srdce tak, že bychom vám je nej-
raději přivezli všechny. Při hledání jsme nachodili spoustu kilometrů, takže máme spl-
něno i fyzicky. Celou oblast můžeme doporučit i jako výletní destinaci, ať už se roz-
hodnete pro nádhernou folklorní slavnost Slovácký rok v Kyjově nebo třeba navštívíte
zámek v Miloticích. K tomu si dáte sklenku dobrého vína, třeba právě z vinných skle-
pů Šidleny. Je úžasné, že si v naší malé zemi stále udržujeme lidové tradice a folklor,
které v dnešním podání zjemňují dnešní výkonnou uspěchanou dobu. 

Děkujeme, že nám zachováváte přízeň, rádi si s vámi se skleničkou v ruce u cim-
bálu i příští rok připijeme na zdraví, na lásku, na život.

Vûra Obkráãilová, spolek Kratochvil

Naše Fčelka mladistvá
Psal se rok 2008, Dřevohostice se opět staly městysem a hotovily se tuto událost

náležitě oslavit. Pro sborové vystoupení se tehdy rozhodla osmička hrdých Dřevo-
hostičanů vedená Jardou Dopitou, který pěvecké těleso stmelil a úvodní koncert, stej-
ně jako ty další, zosnoval. V té době asi málokdo tušil, že pánský pěvecký soubor
Fčelka chytí slinu, rozroste se a obohatí již tak dost košatý umělecký život v naší ob-
ci nezapomenutelnými antidepresivními koncerty a tradičním zpěvem koled i v dal-
ších letech. A přece na podzim loňského roku oslavilo pěvecké těleso již patnáct let



Dfievohostick˘ zpravodaj 4/2023 9

své existence způsobem vskutku heroickým. Před lichotivě zaplněným sálem soko-
lovny si naši frajeři střihli čtyřicítku svých největších hitů, a kdyby jen to! Fčelka zkrát-
ka, když se rozjede, nikdo ji nezastaví, a tak se, jak je při jejích vystoupeních zvykem,
přidávalo až do ochraptění nejen pánů umělců, ale i celého sálu, který své oblíbené
zpěváky mocně podpořil. 

Tož, Fčelko, živijó a mnoga další ljeta! Nata‰a Kuãerová
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Jsou svátky…
Jsou vesnice, vesničky,

městečka, malé, střední i ty
větší a ve všech se odehrá-
vá nějaký ten kulturní život.
Někde dají dohromady dvě
tři akce za rok, odvíjející se
od ochoty místních věnovat
volný čas a energii dětem
a ostatním spoluobčanům.
Nu a i když se počtem oby-
vatel neřadíme k největším,
pak počtem pořádaných kul-
turních, sportovních a spole-
čenských akcí jistě šlapeme
na paty nejednomu městu,
minimálně okresnímu. A tak
se může lehce stát, stejně
jako o letošním adventu, že
prostě nemáte kdy napéct
perníčky a přeleštit sklenič-
ky v sekretáři, protože se
pořád něco děje. 

Abychom všechno na-
plánované stihli, začínáme
hned první adventní sobotu
Adventním zastavením na
zámku. Vnitřní zámecké
prostory sice po právu od-
počívají zimním spánkem,
ale ožívá celé přízemí včet-
ně nádvoří. Děti už popou-
štějí uzdu své fantazii v ad-
ventních dílničkách, rodičové
si u stánků můžou vybrat
z bohaté nabídky krásného
vánočního zboží, na nádvoří
je samozřejmě připraven
svařák i něco dobrého k za-
kousnutí. Uprostřed tohoto
poklidného odpoledne jsme
dostali obrovskou sněhovou
nadílku a do té sněhové me-
telice se nádvořím line hud-
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ba, která celé adventní odpoledne provází, v podání seskupení Saxo Quinto z Olo-
mouce, které bezprostředně střídá Křtomilská kapela. Tímto jsme odstartovali letoš-
ní maraton adventních akcí u nás v Dřevohosticích. Hned druhý den, v neděli, po-
kračuje adventní program slavnostním rozsvěcením vánočního stromu a betléma na
náměstí, v úterý přijede na náměstí svatý Mikuláš s celou svou družinou. Páteční den
nabitého prvního adventního týdne patřil tradičně vánočnímu jarmarku ve škole.
A v dalším týdnu pokračujeme akcí Česko zpívá koledy, kde již tradičně představují
živý betlém – pásmo o putování do Betléma – žáci naší základní školy. A abychom
snad chvíli nezaháleli, i druhou adventní neděli je připraven program – vánoční tvo-
ření pro děti. Tradičně o třetí ad-
ventní neděli se setkáváme na
vánočním koncertu, letos v po-
dání kapely Zdounečanka, ta
všechny přítomné krásně nala-
dila na vánoční svátky, které již
opravdu klepou na dveře. 

Nu a týden uběhne jako voda
a přichází Štědrý den, kdy jde-
me na náměstí pozdravit své
sousedy a známé, zazpíváme
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koledy s Fčelkou a odneseme si do svých navoněných nazdobených příbytků Bet-
lémské světlo. Než se nadějeme, přehoupne se Štědrý den a nastává období, kdy se
rádi setkáváme s našimi rodinami a známými, na které třeba v průběhu roku nemá-
me tolik času, kolik bychom si přáli. Mezi svátky se můžeme vyvětrat na procházce
po dřevohostických betlémech, či nasát ještě více vánoční nálady v kostele při kon-
certech. I letos je mezi Štědrým dnem a Silvestrem jen týden, stejně jako každý rok.
A tak než se nadějeme, většina místních a spousta obyvatel okolních vesnic vyráží
setřepat ryby, řízky a chlebíčky vycházkou do lesa. Nu nebojíme se, že by uvolněný
prostor v útrobách zůstal nadlouho prázdný, protože u chaty je to jako z pohádky
o Dařbujánovi, stromy téměř obrůstají klobásami, masem a v potůčku zurčí prdelač-
ka. A tak syti a spokojeni se vydáváme zpět oslavit příchod nového roku, který bude
pravděpodobně přesně takový, jaký si ho uděláme. A tak vše dobré i to horší co vy-
šleme nejspíš se nám i vrátí, jen zřejmě ne tehdy a tak, jak si naplánujeme. Jsme si-
ce generací, která má pocit, že už umí řídit i východ a západ slunce, naštěstí tomu
tak není a na vesmír a přírodu jsme stále krátcí.

I když se zdá, že je u nás v městečku během roku akcí přehršel, jen to svědčí o tom,
že tady někde mezi Valašskem a Hanou jsme si vybrali dobré místo k žití, že se má-
me rádi, rádi se setkáváme, i to, že většině z nás není cizí a zatěžko věnovat čas i ener-
gii spoluobčanům a dětem. Myslím, že právem a bez nějakých studií a průzkumů mů-
žeme být vzorem komunitního života. Nejlepší výchova je osobním příkladem, a tak
věřím, že děti se vychovávají především prostředím, ve kterém vyrůstají. Budeme vě-
řit, že nasají vše, co jim v životě bude ku prospěchu, a my jim tak vytvoříme prostře-
dí, které jim bude dávat jistotu a stabilitu. Díky všem, kteří akce pořádají i účastní-
kům, protože jedno bez druhého by zůstávalo nenaplněno. Krásný nový rok všem.

Vûra Obkráãilová

Nebe na zemi aneb Mikuláš 2023
Jistě jste si všichni vy rodi-

če, prarodiče, ostatní příbu-
zenstvo i kolemjdoucí občané
nemohli nepovšimnout výrazné
změny v chování dětí během
posledních týdnů a měsíců. Va-
še ratolesti jsou zhruba od po-
čátku loňského prosince jako
vyměněné. Jsou tiché, milé,
poslušné, čistotné a upravené.
Vzorně si plní své povinnosti.
Většinu času tráví domácími
pracemi, četbou naučné litera-
tury, mazlením a učením. A je
tedy na místě se ptát: „Čí že je
to zásluha?“ Odpověď je na-
snadě – to svatý Mikuláš se
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svou družinou tohle zařídil. Ano,
dříve snad neutěšený stav chová-
ní našich dětí je pryč. Je po něm
utrum. Je mu odzvoněno. A přitom
stačilo tak málo. Jedna návštěva
z nebe, kupa šustivých pytlíčků pl-
ných sladkostí a troška toho svaře-
ného vína se skořicí.

Když se naše kouzelné nebeské
kobylí spřežení objevilo na náměs-
tí, byla to rázem pěkná sbírka ra-
dostí. Svatý Mikuláš měl jistě ra-
dost, že nás vítá tolik dobrých
duší. Že naše dlouhá cesta neby-
la zbytečná. Že na nás v Dřevo-
hosticích nezapomněli. Tvářil se
důstojně, tak jak se u Mikuláše
sluší a patří. My všichni jsme však
viděli, jak se mu smějí oči a jak se
těší ze všech těch dětí, co nám za-
se o rok povyrostly a nejvíc z těch
maličkých, co tu ještě loni nebyly. 
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Andělé, ti se radovali tiše, ale důkladně. Když zahlédli to množství lidu, začali se
hned na voze tetelit, natřípat a vrtět. A snad by i ulítli svatému Mikuláši za dětičkami,
kdyby se na ně přísně nepodíval. Zato čerti, ti se chechtali na celé kolo. Bo na ně
přísné pohledy nezabírají stejně jako spousta jiných věcí. Například mýdlo nebo die-
ta. Byla to ovšem radost čertovsky zodpovědná a v duchu si říkali, jestli mají dost
pytlů na děcka a znaleckým okem hodnotili, jak se kdo pronese a z koho už je bude
loupat v kříži. Všechno šlo pěkně ráz na ráz celkem dost přesně podle nebeské le-
gislativy. Pro zjednodušení celé akce a k velké úlevě čertích zad jsme pro letošek
všechna děcka polepšili a díky andělské trpělivosti našich cherubínků i podělili ne-
besky dobrými pamlsky. Proto, aby těm malým lotrům došlo, že nezlobit se může
i vyplatit.

Děcek je na světě naštěstí kupa a tak, když už ta naše dřevohostická dávno leže-
la v postýlkách, svatý Mikuláš s andílky a čerty putoval dál na kouzelném kobylím
spřežení, navštěvoval další měs-
tečka, vesnice a vísky. Těšil děti
a učil je nebát se ani čerta. Sjez-
dil celý svět. Ale my, co ho zná-
me, dobře víme, že se stejně za-
se nejvíc bude těšit k nám do
Dřevohostic.

Děkujeme proto všem za vře-
lé přijetí a těm, kdo pomohli při
mikulášské inspekci jakýmkoliv
způsobem, děkujeme z celého
srdce a těšíme se zase za rok.

Jifií Kasperlik, ãert
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Betlémské světlo
Ani jsme se nenadáli, celý rok 2023 nějak rychle

uběhl a zase je před námi Štědrý den. V adventním ča-
se se snažíme zapomenout na všechno trápení
a stres, který přichází zvenku, protože dobrých zpráv
z médií moc nepřichází, musíme si udělat radost sa-
mi a štěstí najít v sobě. A k tomu velkou měrou při-
spívá rozdávání Betlémského světla na Štědrý den na
dřevohostickém Náměstí. Všechno se vrátilo do sta-
rých kolejí a náměstí bylo plné jako dříve. Jiří Zbíral
opět zajistil ten vzácný plamínek. Grácie se postara-
ly o výborný svařák a jízdu na konících, kterou si dě-
ti moc užily. Nechybělo ani vystoupení pánského pě-
veckého souboru Fčelka, se kterým si celé náměstí
zazpívalo koledy a které přispělo ke krásnému nala-
dění všech přítomných na vánoční atmosféru.

Heslem letošního Betlémského světla je Na cestě hle-
dání pokoje:
Někdy máš před sebou ulici jako bez konce. Mys-
líš si, jak je strašně dlouhá a že to nikdy nemůžeš
dokázat. Nesmíme si nikdy představovat celou uli-
ci. Jenom příští krok, příští nadechnutí, příští pohyb koštětem. Taková práce tě-
ší. Taky potom za něco stojí. Děvčátko Momo a ukradený čas (Michael Ende)

Betlémské světlo a jeho poselství se šíří díky skautům mezi miliony lidí, aby jim
v jejich domovech o vánočních svátcích připomínalo narození Ježíše Krista – mír, lás-
ku, víru, naději a přátelství. Tak je opět po roce přivítejme i ve svých domovech a dou-
fejme, že rok 2024 bude plný zdraví, pohody a radosti ze života.

Michaela Roubalíková

Rozsvěcování vánočního stromku
v novém kabátě

Jakýpak by asi byl letošní začátek adventu v Dřevohosticích bez rozsvícení stro-
mečku? To my už se nedovíme, protože právě jedno netradiční rozsvícení proběhlo
v neděli 3. 12. 2023 na našem náměstí. Když se chystala taková „sláva“, bylo potře-
ba, aby vánoční stromek dostal nový kabát. Městečko proto zakoupilo nové vánoč-
ní ozdoby a kluci z rychlé roty se postarali o to, aby byl náš zelený krasavec pěkně
nazdobený. A taky že byl. Třpytily se na něm červené a stříbrné koule, dárečky a vloč-
ky, které po celý vánoční čas zkrášlovaly náměstí. 

V odpolední čas 1. adventní neděle čekaly na děti zimní olympijské hry. Připrave-
ny byly 4 soutěžní disciplíny a za splnění všech si děti mohly vyzvednout sladkou od-
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měnu v podobě domácí perníkové medaile a ja-
ko bonus taky odznáček na památku. V našem
horkém baru se zahřáli dospělí i děti. V nabídce
byl svařák, punč, čaj a domácí horká čokoláda,
která sklidila úspěch nejenom u nejmladších.
Překvapením (malinko také pro nás) byly vý-
borné domácí bramboráky od našich hasičů.
Hned jak se setmělo, přišla řada na slavnostní rozsvícení stromečku. Symbolicky nám
jej rozsvítily čtyři adventní svíce, pod kterými se neskrýval nikdo jiný než děti v roli
Ježíškových pomocníčků. Společně jsme tedy zahájili advent a celý vánoční čas tou-
to krásnou akcí, ze které bychom rádi udělali každoroční tradici. 
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Nesmím ještě zapomenout
zmínit Ježíškovu schránku, kte-
rá měla letos také svou premi-
éru a stála u vánočního stro-
mečku. Po celý advent do ní
děti dávaly obrázky, kterými
chtěly udělat radost Ježíškovi.
Na oplátku pak každé úterý
udělal Ježíšek radost třem dě-
tem, které za jejich krásné vý-
tvory odměnil. S výběrem ob-
rázků to měl ale opravdu
těžké, protože obrázků bylo

mnoho a každý z nich měl své kouzlo. Všem
Ježíškovým pomocníčkům, kteří jakkoli s tou-
to vánoční akcí pomohli, moc děkujeme a tě-
šíme se na příští rok. 

Tereza Lo‰Èáková, 
jeden z JeÏí‰kov˘ch pomocníãkÛ
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Kdo zavítal v pondělí 25. prosince 2023 po 16. hodině na Náměstí, mohl prožít
příjemný podvečer u betléma. Poslechli jsme si povídání pana Ladislava Sigmun-
da o tom, jak vznikal Velký dřevohostický betlém, doplněné příjemnými melodiemi
v podání Saxo Quinto Olomouc pana Jindřicha Večeři.

Štěpánský turnaj v nohejbalu
se hrál, jak jinak, na Štěpána. Přihlásilo se 9 družstev a zvítězilo to, hrající pod hla-
vičkou AC Hrot ve složení Tomáš Doušek, Ondra Jiříček a Roman Šimčík.
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Silvestrovská vycházka
Tak letos už popatnácté jsme na Silvestra na obecní chatě přichystali bohaté ob-

čerstvení pro návštěvníky silvestrovské vycházky. Nechyběla tradiční zabijačka, gu-
láš, klobásy, svařák, ale ani dobrá nálada a pohoda. Letos, co se týká počasí, byly
ideální podmínky na procházku, což se ukázalo i na počtu účastníků. I když je akce
na volném prostranství v lese, dá se říci, že kolem jedenácté hodiny nebylo u obec-
ní chaty k hnutí. Vloni jsme zavedli „návštěvní knihu“, a tak jsme tím získali přehled
nejen o počtu účastníků, ale také odkud k nám kdo přišel či přijel. První návštěvníci
přišli okolo deváté hodiny a do třetí hodiny odpolední se u chaty vystřídalo přes 800
lidí. Navštívili nás lidé z 59 obcí a měst. Spousta místních, ale i z blízkého okolí vyrá-
ží na vycházku s rodinou a přáteli, kteří přijíždí z mnohem vzdálenějších míst. Nejvz-
dálenější návštěvník po-
cházel z Helsinek (Finsko),
ale za zmínku stojí i ná-
vštěvníci z Písku, Kolína,
Mělníku, Bělé pod Bezdě-
zem, Prahy a Nitry (Sloven-
sko). 
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Tímto děkujeme všem účast-
níkům za podporu a doufáme, že
si celý den užili tak jako my,
a přejeme všem mnoho krásných
vzpomínek při ohlédnutí za rokem
2023 a mnoho štěstí a splněných
přání v roce 2024.

A na závěr jsme pro vás při-
pravili statistiku počasí silvestrov-
ských vycházek za celých 15 let:

Rok teplota °C poãasí

2008 0 jasno

2009 7 polojasno

2010 –5 zataÏeno, 10 cm snûhu

2011 4 polojasno

2012 5 polojasno

2013 4 zataÏeno, slab˘ dé‰È

2014 –5 polojasno, 3 cm snûhu

2015 0 jasno

2016 –3 zataÏeno, mlha, inverze

2017 6 zataÏeno, zbytky snûhu, dé‰È

2018 5 polojasno

2019 3 polojasno

2020 1 zataÏeno, mlha

2021 8 polojasno, bláto

2022 10 zataÏeno, ráno dé‰È, odpoledne slunce, ale bláto

2023 7 polojasno

Za SDH Dfievohostice Jana Josieková

My tři králové jdeme k vám, 
štěstí, zdraví vinšujem vám…

K začátku nového roku již neodmyslitelně patří Tříkrálová sbírka. Letos byla na-
plánována na neděli 7. ledna. Přestože foukal velice nepříjemný silný vítr a pod no-
hama to klouzalo, putovali koledníci ulicemi městečka. Dům od domu označovali dve-
ře požehnáním a přáním všeho dobrého do nového roku. Nesčetněkrát zazpívali
koledu „My tři králové“ a poprosili o finanční dar pro ty nejpotřebnější. Letos se po-
dařilo vybrat rekordní částku 50 108 Kč. Děkujeme všem, kdo do sbírky přispěli. Dí-
ky těmto financím se často podaří proměnit složitou situaci mnoha lidí. 
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Velké poděkování si zaslouží i koledníci, kteří přes nepřízeň počasí obešli celou
obec. Byli to: Vojtěch Bartoška, Šimon Holý, Alexander Gjurov a jejich vedoucí Bo-
ženka Výsmeková, Jakub Novák, Matěj Bartoška, Filip Šaradín a jejich vedoucí Zde-
něk Krejčí, Oliver Jantula, Václav Kasperlik, Nela Ondrušková, Matyáš Zehnálek s ve-
doucí Ludmilou Zehnálkovou, Aneta Zicháčková, Michaela Vlachová, Aneta
Stiskálková s vedoucí Zuzanou Vlachovou, Tomáš a Matouš Doležalovi a Jaroslav
Vavrys pod vedením Heleny Doležalové. LZ

Sbor dobrovolných hasičů
Dřevohostice

Shrnutí výjezdů za rok 2023
V roce 2023 jsme zasahovali celkem u 20 událostí. Meziročně se jedná o nárůst

o 5 událostí.

Zasahovali jsme:

dopravní nehoda 3×
poÏár 8×
technická pomoc 8×
plan˘ poplach 1×
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• V našem katastru jsme zasahovali celkem
9× a mimo katastr 10× (Turovice, Nahošo-
vice, Hradčany, Lipová, Bezuchov, Rad-
kova Lhota, Oprostovice).

• Celkově jsme u zásahů strávili přes 38 ho-
din. Letos jsme museli řešit hned 2 požá-
ry, kde bylo potřeba vyhlásit 2. stupeň po-
žárního poplachu. Jednalo se o požár
objektu na výrobu peletek v Lipové a u po-
žáru rodinného domu v Bezuchově. Do-
konce 3. stupeň PP musel být vyhlášen
u požáru skládky nebezpečného odpadu
v Hradčanech, kam musel být povolán i vr-
tulník s bambivakem. 

Tímto chceme poděkovat zřizovateli jed-
notky obci Dřevohostice, okolním JSDH při
řešení mimořádných událostí a hlavně všem
členům výjezdové jednotky SDH
Dřevohostice za obětovaný čas
u zásahů a při údržbě techniky!

SDH Dfievohostice

Školení 
první pomoci JSDH 

okrsku Dřevohostice
a Domaželice

V sobotu 26. 11. 2023 pro-
běhlo v naší hasičské zbrojnici
školení první pomoci, které vedl
zdravotník naší výjezdové jedno-
tky David Stiskálek. Školení bylo
zaměřeno na poskytování první
pomoci spojené se simulovanou
resuscitací osob v bezvědomí.
Součástí byla také práce s AED
(automatický externí defibrilátor),
který je nově umístěn na budově
hasičské zbrojnice.

Školení se zúčastnili členové
šesti výjezdových jednotek v cel-
kovém počtu šestnácti jednotlivců.

Starosta okrsku Dřevohostice
Pavel Mrtvý tímto děkuje bratru Da-
vidu Stiskálkovi za přípravu a orga-
nizaci školení.
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Mladí hasiči Dřevohostice 2024
Do kroužku mladých hasičů budeme přijímat nové zájemce ve věku 6–14 let.
Kluci a holky, kteří mají zájem o aktivní pohyb a získání informací v oblasti požár-

ní ochrany, zdravovědy, přírodovědy a kultury, ať se hlásí u vedoucího kolektivu bra-
tra Patrika Hošáka na telefonním čísle 702 281 852.

S organizací mu budou pomáhat a na nové mladé hasiče se budou těšit také Pa-
vel Mrtvý, Miroslav Obšnajdr, Michaela Rohanová. 

Mladí hasiči zahájí aktivní činnost po zimní pauze první týden v březnu.
Pavel Mrtv˘

V Dřevohosticích už také máme AED
(automatizovaný externí defibrilátor)

Kde ho u nás v obci najdete a jak se k němu dostanete?
AED najdete na fasádě hasičské zbrojnice v uzamčeném zeleném boxu na PIN kód.
Po zavolání na tísňovou linku 155 vám bude operátorem po vyhodnocení situace sdě-
len PIN kód pro otevření skříňky. Po zadání kódu je nutné tento kód potvrdit tlačít-
kem s „fajfkou“ a po pár sekundách dojde k odblokování elektrického zámku a bu-
de možné otevřít přední kryt boxu a vyjmout tašku s AED. Zařízení je dostupné
nonstop, kromě doby, kdy bude místní výjezdové jednotce hasičů vyhlášen poplach.
V tuto dobu nemusí být AED ve skříňce pro obecné použití.

Použití AED
• přístroj je určený k použití laickým zachráncům s minimálním nebo žádným výcvi-

kem
• pomocí AED je možné dodat kontrolovaný elektrický výboj, který může obnovit nor-

mální srdeční rytmus již před příjezdem profesionální pomoci – nelze použít u osob
s kardiostimulátorem

• AED použijeme u pacienta, který je v bezvědomí, nereaguje na oslovení ani za-
třesení, po zprůchodnění dýchacích cest stále nedýchá, u něho zahajujeme srdeční
masáž – provádění přímé srdeční masáže má přednost před použitím AED. Pokud
jsme na místě sami, provádíme masáž a přístroj AED nevyhledáváme, případně po-
žádáme o spolupráci další osobu. Srdeční masáž nepřerušujeme.

Jak přístroj funguje?
• po zapnutí AED se automaticky spus-

tí hlasová nápověda
• po nalepení elektrod na obnažený

hrudník pacienta přístroj sám analyzu-
je srdeční rytmus a vyhodnotí, zda po-
rucha srdečního rytmu vyžaduje výboj

• analýza srdečního rytmu probíhá au-
tomaticky každé 2 minuty

• je-li výboj doporučen, AED nás vyzve
k podání výboje zmáčknutím tlačítka

• nalepené elektrody již nesundáváme
až do příjezdu záchranné služby
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Z klubu seniorů
• 12. září za krásného slu-

nečného dne jsme si vyje-
li na Baťův kanál. Ve Vese-
lí nad Moravou jsme
nasedli na výletní loď
a pluli po Baťově kanále
a řece Moravě 2 hodiny.
Byl to neobyčejný zážitek.
V Uherském Hradišti jsme
si prohlédli v okrasném za-
hradnictví bonsaje. Uchvá-
tily nás stromky malého
vzrůstu a roztodivných tva-
rů. V Kunovicích nás zauja-
ly vrtulníky a letadla. Ob-
zvláště letadlo, které vezlo
vítězné hokejisty z Naga-
na. Měli jsme možnost si
prohlédnout i vnitřek leta-
dla. Závěr patřil zastávce
na zmrzlinu v Dobroticích.
Tento výlet se opět velmi
vydařil.

• 21. září jsme se zúčastnili
velkého seniorsympozia
na zámku. Zajímavá téma-
ta byla o zdraví, psycholo-
gii a možnostech bylinné
léčby. Pro všechny pří-
tomné to bylo poučné od-
poledne.

• 18. listopadu pořádal klub
seniorů Hradčany vánoční
prodejní výstavu. I my jsme
přijali pozvání a nabídli tu
své výrobky. Při poslechu
koled panovala příjemná
předvánoční atmosféra.

• 16. prosince byl v obci Li-
pová Adventní koncert. Zú-
častnili jsme se prodejní vý-
stavy jako každý rok.
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• 17. prosince se uskutečnil v sokolovně vánoční koncert s dechovou kapelou Zdou-
nečanka. Postarali jsme se o bohaté občerstvení. Hudba všechny svátečně naladila.

• 20. prosince v našem klubu proběhla „rozlučka se starým rokem“. Pozvali jsme ve-
dení městyse a potěšilo nás, že naše pozvání přijali. Strávili jsme společně příjem-
né odpoledne.

Do nového roku přejeme všem pevné zdraví, mnoho štěstí a spokojenosti.
Největší bohatství je mít srdce na správném místě.

Krásný celý rok 2024
za klub seniorÛ BoÏena Pokusová

Ve farním společenství je stále živo
Nejinak tomu bylo v podzimním období. Se začátkem školního roku požehnal pan

farář školákům, studentům, pedagogům, školním pracovníkům a popřál jim, aby je-
jich cesta za poznáním byla zábavná a obohacující.

Na Velehradě proběhlo 29. září velké setkání u příležitosti 100. výročí úmrtí arci-
biskupa olomouckého Antonína Cyrila Stojana. Tohoto významného rodáka z neda-
lekého Beňova jsme si v Dřevohosticích připomněli také přednáškou na zámku. Vel-
mi podrobně a poutavě o jeho životě, kněžské i politické činnosti vyprávěli doc. PhDr.
Jitka Jonová a Th.D. ICLic. Jiří Zámečník, odborníci na církevní dějiny.

Zasvěcení našeho kostela patronu sv. Havlovi oslavujeme již tradičně hodovou mší
svatou s krojovanou družinou, příslušníky místního SDH, zástupci vedení městyse
a živou hudbou. Hodová slavnost poté neformálně pokračuje před kostelem přátel-
skou rozpravou u malého občerstvení při poslechu dechové hudby.



Na začátku listopadu se v kostele rozezněly barokní melodie pro housle a violu
v podání brněnských umělců. Přítomní ocenili neobyčejný kulturní zážitek velkým po-
tleskem.

V Ratajích u Kroměříže, v rodišti našeho pana faráře, se konala slavnost svěcení
nového obětního stolu. To si naše společenství nemohlo nechat ujít. Vyrazili jsme te-
dy společně autobusem ratajské farníky podpořit do jejich chrámu sv. Petra a Pavla.
Děkujeme našemu panu faráři za srdečné povídání o místech jemu nejbližších.

Nastal čas adventu a s ním předvánoční přípravy. Do kostela přijel sv. Mikuláš, dě-
ti se na něj těšily a on s nimi přívětivě rozprávěl. Duchovní rozjímání během sváteč-
ních mší a odpoledního otevření kostela s jesličkami doplnily dva velmi podařené vá-
noční koncerty. Na svátek sv. Štěpána to byla dechová hudba Sebraňáci z Roštění,
nejmladšímu muzikantovi bylo pouhých 10 let! O tři dny později předvedly živý bet-
lém děti z naší místní ZŠ a poté se
zaplněným kostelem rozezněly
písně v podání smíšeného pěvec-
kého sboru Parsong z Paršovic.

Při psaní těchto řádků po Dře-
vohosticích zrovna procházejí tří-
královí koledníci a přinášejí požeh-
nání do našich domovů. Přejme si,
ať radost a smysl Tříkrálové sbírky
– pomáhat druhým – nás provází
po celý rok 2024.                      FS
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4. ročník dřevohostické drakiády
Na sobotu 14. 10. 2023 byly hlášeny nejlepší povětrnostní podmínky pro vypuš-

tění létajících draků. Mohla tak začít již 4. dřevohostická drakiáda za spolupráce dob-
rovolníků z naší dřevohostické pionýrské skupiny. Jenže ve 14 hodin, 30 minut před

zahájením nám začalo pršet,
naštěstí se počasí brzy umoud-
řilo a na oblohu nakonec vzlét-
lo 74 různě tvarovaných, různě
barevných motýlků, příšer, dra-
ků, hadů a dalších létajících
krasavců. Opět jsme ozdobili
nebe hlavně nad Výsluním, ale
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vidět ta krása byla až ve vedlejších vesnicích. Jako Pionýři jsme si pro děti připravili
krásné ceny a soutěžilo se v kategoriích Nejdéle létající drak, Netradiční drak a Vo-
zembouch. Ihned po registraci každý dostal pitíčko a oplatek na posilněnou, aby ta
svoje monstra ovládli, a už to lítalo. Rodiče se mohli během té podívané posilnit tře-
ba svařáčkem nebo čajem. Porota běhala a zjišťovala, k jakému majiteli draka vede
jaký provázek, a nakonec si vítězové odnášeli krásné ceny jako puzzle nebo třeba
společenské hry. 

Nesmělo chybět ani tradiční vypouštění balónků s přáním. Děti ihned věděly, co si
na přáníčko napíšou a na tři, dva, jedna vzlétlo kolem 90 balónků. Zatím se žádný
s vyplněným přáním nevrátil, ale my věříme a doufáme, a pokud se nic nestane, ne-
vadí, příští rok tomu opět dáme šanci.

Haniãka âíÏková, vedoucí PS Dfievohostice 

Dušičkový pochod
V sobotu 4. listopadu

2023 jsme si s Klubem
vojenské historie fran-
couzského císařství při-
pomněli dobu po bitvě
u Slavkova Dušičkovým
pochodem z Dřevohostic
do Bystřice pod Hostý-
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nem. Vojska tří armád se
po ránu utábořila na dře-
vohostickém zámku, po
pietním aktu u pomníčku,
který byl na nádvoří posta-
ven na památku vojenské-
ho špitálu, zřízeného zde
po bitvě u Slavkova, se
přesunula na Náměstí, se-
řadila se a vydala se na
pochod do Bystřice.

Počasí 2023
Loňské počasí nám přineslo dny a týdny, kdy jsme si jej pochvalovali, ale občas

na něj i pořádně nadávali. Teplotně to byl nadprůměrný rok, u nás v Dřevohosticích
jsme naměřili průměrnou teplotu 10,9 °C, v pražském Klementinu (kde se měří od ro-
ku 1775) dokonce 12,8 °C. I srážek bylo více než obvykle, a to 754,6 mm.

Leden začal už tradičně bez sněhu a na blátě, mírně nasněžilo až ve třetí lednové
dekádě. Většinou pršelo a teploty se držely okolo 0 °C.

Únor přinesl chladnější, ale deštivé počasí. Sychravá a nevlídná zima, občasná
ranní námraza komplikovaly dopravu.

V březnu to bylo s počasím jako na houpačce. Téměř jarní počasí, a tak 26. břez-
na začaly kvést meruňky. Ty však většinou pomrzly, protože o tři dny později klesla
teplota na –5 °C.

Duben dodržel pověst aprílového počasí, střídaly se déšť se sněhem i slunečné
dny. Stále však bylo poměrně chladno.

V květnu se rozpršelo – 107,4 mm srážek za měsíc. Začalo se však oteplovat na
letní hodnoty, například 21. května až na 28 °C. 

V červnu téměř nepršelo, a tak opět hrozilo sucho. Ve druhé polovině měsíce pře-
vládaly horké dny a noci, denní teploty okolo třicítky.

Červenec zkomplikoval rozmary počasí pořadatelům velké kulturní akce – nejdří-
ve Dřevorockfest a na konci měsíce dechovky. Časté bouřky přinášely vydatné sráž-
ky, teploty atakovaly 35 °C.

Srpen, to padaly teplotní i srážkové rekordy. Napršelo 170,7 mm srážek, 20. srp-
na jsme naměřili 35,5 °C. Tropické letní počasí s bouřkami zasáhlo ničivě například
Přerov, u Kokor spadla chmelnice.

V září se objevily občasné ranní mlhy a dešťové přeháňky. Na konci měsíce jsme
se dočkali příjemného babího léta s teplotami ráno +10 °C, přes den okolo 26 °C.

Říjen připomínal jaro – svěží zelená tráva a barevná příroda. Teploty pod bod mra-
zu klesaly mírně až od druhé poloviny října.

Listopad byl chladný a deštivý. První sníh napadl na Kateřinu a slabý sněhový po-
prašek vydržel jen dva dny.
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Prosinec, to už je každoročně obehraná písnička. 4. prosince –7 °C, souvislá sně-
hová pokrývka, téměř ladovská zima. Po týdnu sníh mizí, prší a na Štědrý den sně-
hová břečka a Moštěnka na druhém povodňovém stupni. Konec roku denní teploty
+8–9 °C.

Mûsíc 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12

Teploty (°C) 3 2 6,1 7,7 13,3 18,1 20,9 20,1 18,4 13 5,5 2,4

SráÏky (mm) 49,2 21,4 26,6 51,4 107,4 28,2 78,7 176,7 33,5 55,4 79,2 46,9

Dlouhá léta jsem měla možnost využívat velmi podrobné a pečlivé informace o po-
časí od pana Františka Kužela z Novosad. Jeho přehledy, postřehy a údaje byly vždy
profesionální a při psaní dnešního článku mi moc chybí. Chtěla bych poděkovat je-
ho paní a celé rodině za to, že jsem měla možnost s ním spolupracovat a velmi jsem
si vážila jeho znalostí, všestrannosti a životní moudrosti.

Přeji čtenářům klidný rok ve zdraví, pohodě a s dobrou náladou.
Hana Sedláfiová, kronikáfika mûstyse

Od podzimu do Vánoc 
v naší školce

Letošní podzim byl velmi teplý a prosluněný, proto jsme skoro
celý podzim strávili na naší krásné a velké zahradě, na které jsme
si užívali nádherných herních prvků, velkého pískoviště, míčových
her.
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Od října probíhá v naší mateřské škole každou středu kroužek mažoretek pod ve-
dením paní učitelky Bc. Jany Šimčíkové a každý čtvrtek kroužek angličtiny pod ve-
dením paní učitelky Mgr. Ivany Minaříkové. 

Předškolní děti ze třídy Berušek se s paní učitelkou Petrou Jančíkovou a Barbo-
rou Buchtovou poctivě připravovaly na hodové slavnosti městyse Dřevohostice. V ne-
děli 15. 10. svým krojovaným vystoupením zahájily hodové slavnosti. O týden po-
zději, tj. 22. 10., předškolní děti vystoupily na vítání občánků. 

I letos mohli nechat rodiče
dětem vyšetřit zrak přímo
v naší školce. Měření se pro-
vádí pomocí speciální dia-
gnostické kamery. 

22. listopadu jsme si s dět-
mi užili canisterapii, na které
jsme si mohli vyzkoušet vo-
dění pejsků na vodítku, vyhle-
dávání pamlsků ukrytých ve
věcech a samozřejmě i hlaze-
ní, mazlení s pejsky.

Poslední měsíc v roce se
nesl v adventním duchu. Celá
školka se oblékla do vánoční-
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ho kabátku. V úterý 5. 12. do naší školky zavítal Mikuláš a andělíček. Přišli zkontro-
lovat, zda jsou všechny děti hodné. Šatny všech tříd byly krásně vyzdobeny prace-
mi dětí.

Během vycházek třída Včeličky s paní učitelkou Zdeňkou Peichlovou a paní asi-
stentkou Ivanou Tallovou a třída Berušky s paní učitelkou Petrou Jančíkovou, Bar-
borou Buchtovou a paní asistentkou Marcelou Drábkovou navštívily vyzdobené ná-
městí a již tradiční betlém. 

19. prosince si děti ze třídy Včeličky s paní ředitelkou Ilonou Zapletálkovou, paní
učitelkou Zdeňkou Peichlovou a paní asistentkou Ivanou Tallovou pro maminky, ta-
tínky a další příbuzné nachystaly krásné pásmo vánočních a zimních básniček, pís-
niček, tanečků, pohádku o zvířátkách, zakončené koledou „Štědrý večer nastal“. Po-
té děti roznesly rodičům přání, která vyráběly.

21. prosince si děti ze třídy Berušky s paní učitelkou Petrou Jančíkovou, Barbo-
rou Buchtovou a paní asistentkou Marcelou Drábkovou přichystaly vánoční příběh
o tom, jak se narodil Ježíšek. Děti pilně trénovaly každou chvíli. Příběh byl doplněn
o vánoční koledy a na konci zazněla píseň od Ewy Farné – Vánoce na míru, kterou se
děti naučily krásně zpívat. Mnohé oči maminek, ale i tatínků nezůstaly suché. Po skon-
čení besídky děti roznesly přáníčka svým rodičům.

Za celý kolektiv mateřské školy vám do nového roku 2024 přeji vše nejlepší, po-
hodu a úsměv na tváři.

Za M· Pramínek, Barbora Buchtová, uãitelka

Škola
Síla lidskosti

V listopadu se žáci osmého a devátého ročníku zúčastnili pro-
mítání dokumentu Síla lidskosti – Nicholas Winton. Dokument ma-
poval čin britského obchodníka, který těsně před začátkem druhé světové války za-
chránil 669 dětí z Československa. Žáci se dozvěděli, jakým způsobem probíhaly
přípravy na odvoz židov-
ských chlapců a děvčat do
Velké Británie. Dokument
mapoval i snahy najít po vál-
ce rodiče, návraty domů
a emoce, které doprovázely
zjištění, že rodiče už nežijí.
Zajímavostí pro žáky byl fakt,
že Wintonovy děti stále žijí,
a poznání jejich příběhu a je-
jich rodin. V televizním pořa-
du se některé zachráněné
děti dokonce s Wintonem
osobně setkaly a vyjádřily po-
děkování za svou záchranu.
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Po skončení následovala debata s dramaturgem filmu panem Zdeňkem Tulisem,
jenž odpovídal na všechny zajímavé otázky, které děti pokládaly. Na konci akce by-
lo celé publikum ještě vyzváno, aby si vzpomnělo, kdy udělalo něco dobrého pro dru-
hé a kdo dobrý skutek udělal, tak měl rozsvítit mobilní telefon. Světýlka atmosféru
ještě více prohloubila. Věřím, že žákům v hlavě utkvělo Wintonovo motto: „Když mů-
žu, pomůžu.“ A také víra, že síla lidskosti není jen prázdná fráze. 

Soutěž Objektiv 2023
Honza Kasperlik z devátého ročníku, na-

dšenec pro 3D tisk a ochotný pomocník uči-
telek s 3D tiskárnou, se zúčastnil soutěže
v technických dovednostech. Tématem toho-
to ročníku byla „Architektura a geometrie ko-
lem nás“. Honza se rozhodl zhotovit „Šum-
perák“ (pozn. označení pro typ rodinného
domu, jehož projekt vznikl na konci šedesá-
tých let 20. století). Jeho model vzešlý
z 3D tiskárny získal v celostátním kole čest-
né ocenění. Honza převzal diplom a hodnot-
né ceny. „Za ty ceny to fakt stálo“ … zhod-
notil sám svou účast a my mu děkujeme za
vzornou reprezentaci naší školy. 

Klára Klimecká

Divadelní zážitek
V pátek 1. prosince se děti ze 3. a 4. třídy vydaly do Uherského Hradiště, kde ve

Slováckém divadle zhlédly oblíbený příběh básníka Pavla Šruta Lichožrouti. Vtaženy
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do vtipného a napínavého děje prostřednictvím jedné lichožroutí rodinky mohly po-
rovnat život lichožroutů a lidí a pochopit poselství divadelního představení: „Rodina
je nade vše! Drž se té, kterou máš, měj ji rád a dělej vše pro to, aby byla dobrá, pro-
tože jinou na tomto světě mít nebudeš. A je jedno, jestli jsi člověk nebo LICHO-
ŽROUT!“ Magda Zábranská a Marcela Tománková

Exkurze 6. třídy do Holešova na výstavu Starověký Egypt
a interaktivní program Poklad ztraceného města

Naše exkurze byla zážitkovou
už od samého začátku, neboť
jsme se přepravovali hromadnou
dopravou s přestupem v Bystři-
ci. Hned na začátku jsme si vy-
zkoušeli své schopnosti, ještě ne
při hledání pokladu ztraceného
města, ale při hledání dveří, kte-
ré by byly otevřené, abychom se
dostali k našemu programu.
Dveře nalezeny, paní průvodky-
ně taky, tak už nic nebránilo na-
ší cestě za novými vědomostmi. 

Výstava o Egyptě žáky zauja-
la hned u vchodu, neboť snad ni-
komu neunikl ze zorného pole
bůh plodnosti. Paní průvodkyně nám poutavě vysvětlila, co to byla mumifikace, jak
probíhala a ukázala nám i jednotlivé kanopy na vnitřnosti. Žáci zjistili, proč je Horní
Egypt dole a Dolní nahoře, kdo to byl Tutanchamon, jak vypadalo egyptské země-
dělství, koho v Egyptě uctívali a mnoho dalšího. Jelikož jsou šesťáci zvídaví, tak jim
neunikly ani stropní barokní malby a zase bylo „vymalováno“. 

Při hledání pokladu ztraceného města se ale zapotili. Hlavolamy, hádanky i blu-
diště jim daly zabrat, ale všechny skupiny poklad nalezly a odměnu získaly. K neli-
bosti některých to sice nebyl kebab, ale myslím si, že i bez kebabu ☺ jsme si to všich-
ni užili! Klára Klimecká 

Návštěva muzea řemesel v Prosenicích
V úterý 14. listopadu jsme jeli autobusem do muzea venkova a řemesel v Prose-

nicích. Měli jsme skvělou příležitost si prakticky vyzkoušet stará řemesla spojená se
zemědělstvím a hospodářstvím. Mohli jsme si například vyzkoušet mlátit obilí cepem
a u toho říkat zvučnou říkanku. Vymlácené obilí jsme čistili fukarem. Poznávali jsme
staré stroje a nářadí, takže už víme, k čemu co slouží a jak se s čím zachází. Vážili
jsme obilí na decimálce a napínavě přidávali závaží do vyvážení. Viděli jsme staré plu-
hy, pracovali jsme na kujáku, brousili nářadí na brusu.

Pak jsme se přesunuli do budovy, kde jsme si vyzkoušeli, jak se melou ořechy,
mák a káva na starých mlýncích, drtili jsme hřebíček ve hmoždíři. Zatloukli jsme i ně-
kolik hřebíků a nakonec jsme si vyzkoušeli řezat dřevo ruční pilkou.
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Výstavou s odborným vý-
kladem a názornými ukázka-
mi nás prováděla paní Dokou-
pilová. Měla pro nás vše hezky
připravené a moc se nám líbi-
lo, že jsme si mohli vyzkoušet
všechny tyto pro nás neznámé
činnosti. V dřívější době neby-
lo vše tak samozřejmé jako
dnes. Byla to dřina! Práce by-
lo dost, ale sil ubývalo. Většina
z nás je ráda za dnešní dobu
s technikou, která takovou ře-
meslnou práci ulehčuje.

Nakonec jsme si nakoupili
nějaké suvenýry, posvačili jsme
a autobus nás odvezl zpět do školy. Tento výlet do minulosti se nám moc líbil.

Ïáci 5. tfiídy s paní uã. Kubálkovou

Úspěch našich deváťáků
Technická soutěž žáků 8. a 9. ročníků základních škol okresu Přerov na téma:
Poznej v sobě IT technika a Poznej v sobě elektrikáře

Naši žáci z devátých tříd jeli
ve středu 29. listopadu na
Střední školu elektrotechnickou
do Lipníku nad Bečvou. Matyáš
se rozhodl změřit síly v IT ob-
lasti, Dominik, Vilda a Radek šli
do elektrotechniky a elektroniky.

Soutěž měla několik disciplín,
ve kterých byli soutěžící hodno-
ceni nejen za splnění úkolu, ale
také za rychlost. A tak Matyáš
bojoval s programovacím jazy-
kem C++, který, jak sám podo-
tknul, nepatří mezi jeho populár-
ní a využívané. I tak získal ve své
kategorii desáté místo. V elekt-
rodovednostech byly úkoly z dí-
lenské praxe, pájení plošných spojů, ze zapojování a montáže světla nebo zvonku.
Tady zabojoval Dominik, který získal páté místo. Vilda utrhnul čtrnácté a Radek osm-
nácté místo.

V soutěži přihlášených škol (bylo jich celkem 10) jsme se umístili na DRUHÉM mís-
tě, což je opravdu cenný výsledek, protože nás předběhnul pouze šampion před-
chozích let, ZŠ Šromotovo náměstí z Hranic.
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Oceňuji zápal kluků a jejich bojovnost. Doufám, že se nám příští rok opět podaří
sestavit soutěžní družstvo. Jeli jsme letos poprvé obhlédnout situaci. Teď už víme,
co by nás mohlo za rok čekat a můžeme se proto i lépe připravit. MF

Tradiční workshop na průmyslovce
V pondělí 11. prosince se

žáci z osmé třídy spolu s ně-
kolika deváťáky vydali na
každoroční workshop na pře-
rovskou průmyslovku. 

Program žákům přibližuje
formou aktivit jednotlivé stu-
dijní obory a umožňuje jim
poznat lépe nejen prostředí
střední školy, ale také jim po-
moci při rozhodování o svém
dalším studijním zaměření.
Během dopoledního progra-
mu se tak naši žáci seznámili
s programováním mikropočí-
tačů, zvládli základní operace
v navrhování obráběcího postupu na CNC frézce, vyzkoušeli si své schopnosti v ovlá-
dání 3-D myši při skládání sestav a na závěr ještě experimentovali s ovládáním LED
pásků. Program uzavřelo krátké setkání s vedením SPŠ Přerov a vyhodnocení akce. 

Celý workshop proběhl v příjemné atmosféře a každý si z něj odnesl svůj díl po-
znání. Pro někoho zůstanou taje techniky nedostupné, ale několik žáků by rádo po-
znalo více a zvažuje o dalším studiu na této škole. 

MF

Mikulášská nadílka
Letos (loni ☺) se u nás

ve škole konala již tradič-
ní mikulášská nadílka,
o kterou se starají deváťá-
ci, tedy my ☺. 

Největší legrace nasta-
la hned při převlékání do
masek, některé byly tak
dokonalé, že jsme se po-
tom nemohli vzájemně po-
znat. Po skončení přestáv-
ky vylezla na chodbu
skupina čertů, andělů a má
maličkost v mikulášském
převleku. Plán byl jasný, šli
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jsme polepšovat děti. Začali jsme prvním stupněm, protože tam se nás děti ještě bo-
jí. Celá akce probíhala v jednotlivých třídách podobně. Pan asistent vždy zaklepal
a my, čerti, andělé a já v masce Mikuláše jsme vstoupili dovnitř. Nejprve jsem nakoukl
do poznámek od třídních učitelek jednotlivých tříd, potrestali jsme nějakým úkolem
zlobivce a potom jsme odměnili všechny žáky přichystanými balíčky. A takto se to
odehrávalo na celém prvním stupni. Zbyla nám ještě trocha času, tak jsme vběhli i do
pár tříd druhého stupně, ale pro ty jsme neměli balíčky, tak jsem řekl, že všichni zlo-
bili, a zase odešel. 

Akce to podle mě a všech zúčastněných byla velmi povedená a myslím si, že lep-
ší už být nemůže, protože v dalších letech to nebudeme pořádat my ☺.

Sv. Mikulá‰ Honzík K.

Vánoční jarmark
Nastal předvánoční čas

a naše celá škola se zača-
la chystat na již tradiční vá-
noční jarmark. Žáci 9. třídy
měli na starosti vánoční
bufet a já vám o tom moc
ráda povím. Ze začátku
nám trvalo, než jsme se
sladili a rozdělili úkoly. Pří-
pravy probíhaly hlavně do-
ma, kdy nám často pomá-
hali rodiče s dobrůtkami,
které jsme v našem bufetu
nabízeli. Museli jsme vy-
myslet, co budeme prodá-
vat, dali jsme do toho hod-
ně úsilí, času a peněz, ale stálo to za to! Byla to pro nás nová zkušenost s tak
náročnou akcí, ale po pár objednávkách jsme byli jako tým. Moc jsme si to spolu uži-
li a vytěžili pěkný zisk. Ostatní třídy měly stánky, nebo dílničky a nově také náš stá-
nek s 3D tiskem, kde jsme vám ukázali, co všechno už umíme. Také jste mohli vidět
živý betlém, který nacvičil náš divadelní kroužek.

Děkujeme všem, kteří nás přišli podpořit, podívat se na divadlo, něco si vyrobit
s dětmi nebo si něco koupit. Také děkujeme učitelskému sboru za pomoc a organi-
zaci. Agáta Arbanová

Betlémské ohlédnutí
Na betlémská vystoupení žáků z naší základní školy se těšíme, ať už se koná na

Náměstí, nebo v posledních letech v kostele. Zeptali jsme se Nataši Kučerové, která
je s dětmi připravuje. 

Pokolikáté děti v Dřevohosticích živý betlém sehrály?
Nejsem si zcela jista, ale myslím, že první betlémáci se před obecenstvo postavili v
roce 2011. O dva roky později jsme oživili advent vystoupením Povídání o svaté Bar-
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boře a Lucii mučednici. Mělo také úspěch, ale betlém je betlém. Za ta léta vznikly cel-
kem čtyři základní scénáře, které obměňujeme a doplňujeme podle počtu přihláše-
ných divadelníků. Divadelní scénky doprovází koledy andělského pěveckého sboru,
v němž po kolegovi Jardovi Dopitovi převzala taktovku paní zástupkyně Markéta Pe-
chálová a kytaru nahradily velebné tóny keyboardu. Jen mě mrzí, že se nedochova-
lo obsazení prvních kusů, abych si vzpomněla na své tehdejší herce. 

Naše živé betlémy se od liturgických textů mírně odchylují, ale to třeba slavná Ry-
bově mši vytýkali také. Prostě jsem narození Ježíška a klanění pastýřů a králů při-
způsobila dětskému herci i divákovi tak, aby v nich byla trocha humoru, zajímavý děj
a to, co vánoční příběh odkazuje dnešku: naději vkládanou do novorozeného Spasi-
tele, vzájemnou pospolitost, lásku a úctu a nezištnou snahu pomoci potřebným.

Co je při přípravě divadla s dětskými herci nejnáročnější? 
Nácviky, přiznám se bez mučení, neprobíhají vždy v klidné atmosféře. Sem tam ně-
kdo z herců jaksi zapomene přijít nebo má na práci, jak už to u dospívající mládeže
bývá, mnohem důležitější věci. Jsem odjakživa temperamentní, a tak si jistě dove-
dete představit, jak v roli režisérky zuřím a prskám, že to všechno zruším a neoma-
lené herce zničím různými strašlivými způsoby. Po dlouhých minutách marného če-
kání jsem se třeba dozvěděla, že tři králové nemohou přijít, protože píšou na záchodě
domácí úkol. Náročné bývá i vyčkávání, až přijde naše chvíle a jeviště bude naše. To
se moji mladiství umělci všelijak požďuchují, sem tam upustí a roztřískají rekvizitu ne-
bo rozškubnou kostým. Poté, co některá z našich hvězd spustí s plným nasazením
cizí text nebo se uprostřed věty zasekne jako sekerka do špalku, vypukne zbytek sou-
boru v nehorázný desetiminutový řehot. A režisérka se zase může zbláznit vzteky.
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Divadlo není jen scénář a herci. Aktéry je třeba patřičně obléci a vybavit
rekvizitami a kulisami. Kdo je vašemu divadlu dodává?
Kostýmy jsem ušila z materiálů, co kdo dá, třeba ze starých prostěradel a látek ze
secondhandu, nebo dokonce z netkané geotextilie. Někdy jsou jich zapotřebí metry
a metry, protože kostýmy netvořím jen pro betlém, ale i pro další kusy a také pro škol-
ní vodění medvěda nebo pro tříkrálovou koledu. I rekvizity a kulisy jsou, jak je dnes
módní říkat, my home made. Jen myrhu a kadidlo jsem musela opatřit opravdovské,
protože děti zajímalo, čím byly tyto komodity tak cenné, aby je králové položili k jes-
ličkám.

Nevystupujete však jen s živým betlémem. Kdy se ještě školní divadelníci
prezentovali?
Pro Noci kostelů jsme už připravili příběhy ze života svatých Havla a Floriána, pás-
mem básní oslavili naše dva nové zvony a ohromnou inspirací nám byla i historie měs-
tyse, i když je poněkud ponurá. Ztvárnili jsme totiž poslední dvě popravy, které se v
Dřevohosticích konaly v polovině 18. století. Poprava živého člověka na otevřené scé-
ně skutečně tvrdý oříšek. Nakonec jsme zvládli jak stětí Juliány Jurkové, tak s tro-
chou štěstí i upálení svatokrádežníka Pavla. Naopak místní pověst o bílé paní s hoří-
cím klíčem k pokladu je scénicky zcela nenáročná.

Máte letos v plánu ještě další vystoupení?
Nápadů na školní divadélko by bylo, ale kde vzít čas. A tak vždy říkám: Snad to vy-
jde a své diváky překvapíme 

Nové počítače ve škole – KONEČNĚ!
Ano, konečně, dalo by se

s úlevou říci. V učebně Pek-
líčko na žáky čekají vyprose-
né a vymodlené nové počí-
tače!!! Polovinu peněz se
nám podařilo našetřit (i pro-
to, že zhasínáme světla, ro-
zumně větráme a neplýtvá-
me vodou – pak, že je to
zbytečné, co?) a druhou po-
lovinou nám přispěl městys
Dřevohostice! Děkujeme!

Je to obrovský rozdíl.
Vždyť výměna přišla po 12 le-
tech. Za tu dobu narostla ná-
ročnost aplikací, množství
programů je ve formě on-line a i když jsme se snažili průběžně vylepšovat, co se da-
lo, bylo vidět, že už nestačíme. Nová výuka informatiky, 3-D tisk i základy progra-
mování teď nebudou pro žáky a učitele utrpením, ale poučením i zábavou. 

Při této příležitosti bych chtěl pochválit, a to hodně, kluky z devátých tříd (Franta,
Matyáš, Peťa, Radek, Tonda, Vilda, Pavel a Dominik), kteří opravdu vydatně pomoh-
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li při realizaci. Rozebrali starou učebnu, vynosili nové přístroje a pomohli vše zapojit
a oživit. To vše v tempu, které je při jiných činnostech pouze sci-fi. I pracovníci do-
davatelské firmy nešetřili uznáním nejen nad pracovitostí kluků, ale také nad jejich
odbornými znalostmi a dovednostmi.

Poděkování našim příznivcům
To, že městys Dřevohostice přispívá škole často nad rámec dojednaných přís-

pěvků, je věc známá, které si velmi ceníme.
V prosinci však školu podpořily finančním darem také další obce: Křtomil, Radko-

vy a Nahošovice. Celková výše darů činí 65 000 Kč. Děkujeme!
Marek Foukal, fieditel ‰koly

Odešel za hvězdami
Na Mikuláše 6. prosince

roku 2023 nás po dlouhé ne-
moci navždy opustil ve věku
75 let pan František Kužel.
Rodina ztratila manžela, otce
a dědečka, kamarádi přítele,
Vlastivědná společnost Žero-
tín aktivního člena a jednate-
le, obec milého pána se zá-
palem pro počasí, hvězdy,
fotografii, historii, přírodu
a náš kraj. A neposledně při-
šel Měsíc o jednoho ze svých
spolumajitelů. 

Pan Kužel byl již delší do-
bu špatně pohyblivý, tak jsme
jej mohli vídat na jeho elektro-
tříkolce, jak vyráží na nějakou foto výpravu nebo veze svá vnoučata. To, že se dá vy-
fotografovat Helfštýn z jeho milovaných Šibenců, jsem se dozvěděl od něj. Stačilo
popojít kousek směr Lipová a najednou se objevil, původně skryt za Dřevohostickým
lesem. Na svém profilu průběžně sdílel fotografie tu Lysé hory, tu Svatého Kopečku
nebo vysílače Velká Javořina pořízené z dřevohostického okolí. Věřím, že kdyby měl
potřebnou optiku, najde místo, ze kterého je za správných klimatických podmínek
odrazem od stratosféry vidět socha Svobody. O co hůř se pohyboval ve venkovním
světě, o to lépe mu to šlo v tom internetovém, a tak jsme se mohli těšit na jeho přís-
pěvky a statistiky ohledně počasí, o významných událostech ve vesmíru. O příletu
čápů a statistiku jejich porodnosti včetně záběrů jsme se také mohli dozvědět od něj. 

Důležitou kapitolou jeho veřejného života byla starost o kostelní hodiny a hlavně
o zvony na dřevohostické zvonici. Sám inicioval prohlídku původního prasklého zvo-
nu Maria a byl hnacím motorem pro výměnu za zvon nový. K jeho veliké radosti by-
ly nakonec v roce 2021 za pomoci sbírky pořízeny a uvedeny do provozu zvony dva.
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Ještě před samotnou akcí jsem se bavil s Jirkou Kasperlikem, že by bylo milé, kdy-
by mu stáhli dolů lano a on by si mohl symbolicky zazvonit. Netušil jsem však, že to
nebude jen symbolické. Zvonice má sice celkem krkolomné schody, ale má také šach-
tu pro vyzvednutí zvonů, tak se dá použít v podstatě jako výtah. Pár dní po oficiál-
ním umístění zvonů si tak mohl správné upnutí na ráhno osobně překontrolovat. 

Závěrem bych chtěl poděkovat paní Kuželové, že svému muži splnila jedno z je-
ho posledních přání a starala se o něj až do jeho posledních chvil v teple jejich do-
mova a v kruhu rodinném. Vy, co jste jej znali, vzpomeňte si na něj při pohledu na
noční oblohu, neb tam někde v dáli na nebesích zajisté svítí i jeho hvězda.

Petr Men‰ík

Pan František Kužel byl dlouhá léta pravidelným přispěvatelem Dřevohostického
zpravodaje. Na jeho články jsem se vždycky těšila, byly plné zajímavých informa-
cí, doplněné fotografiemi aktuálními i archivními. Byla za nimi spousta práce a ho-
din bádání v archivech, starých matrikách a kronikách i v zápisech jeho tatínka či
dědečka. Oblast zájmů pana Kužela byla velmi široká – od sledování počasí, as-
tronomických úkazů, přes historii mlýnů, kostela, hřbitova, mostu, radnice, zvoni-
ce a zvonů, vzpomínky, jak se dříve žilo a pracovalo na venkově, statistiky obyva-
tel Dřevohostic až do hluboké historie, … Nejen na stránkách zpravodaje nám bude
pan František Kužel chybět. Alena Kopeãková
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Projekt 
„Dřevohostice – Obec přátelská rodině

a seniorům 2023“
V roce 2023 byla v našem městečku celá řada realizovaných ne-

investičních aktivit podpořena dotačními prostředky z národního
zdroje MPSV. Díky úspěchu v národní soutěži s názvem: „Obec přá-
telská rodině a seniorům 2023“ získaly Dřevohostice na plánované
aktivity pro rodiny a seniory celkem 576 000 Kč. Jejich následnou
realizaci poté zajistily ve spolupráci s místními spolky.

Z obdržených dotačních
prostředků byly pořízeny
například dřevěné dubové
stoly, židle z masivu, blue-
tooth reproduktory s mikro-
fony, párty stany a zahrad-
ní sety. Pro realizaci aktivit
byla také zajištěna úhrada
souvisejících služeb (např.
atrakcí a animačních aktivit
pro děti).

Projekt mimo jiné pod-
pořil i místní „Dřeváček“,
který sídlí v předzámčí míst-
ního zámku. Tyto prostory
jsou aktuálně opraveny, vy-
malovány a jsou vybaveny
novým nábytkem, kober-
cem, materiálem a spoustou
hraček. Dřeváček díky této
dotační podpoře mohl rozší-
řit portfolio svých plánova-
ných aktivit. 

Na konci dubna se do
dřevohostického zámku
slétly tradičně čarodějnice
ze širokého okolí na akci
místního Sokola. Malé i vel-
ké čarodějnice, ale také ne-
dočkavé děti a jejich rodiče
si mohli vyzkoušet hod koš-
tětem, nebo i samotný let na
koštěti. Děti mohly navštívit
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i strašidelný stan a zámecké bludiště a také si mohly zahrát spoustu her. V podvečer
již tradičně proběhlo společné zapálení vatry, k níž si děti připravily a vyrobily vlastní
strašidla. Jako doprovodný program bylo připraveno vystoupení – vlastní čarodějná
produkce, ohňová show a taneční a sportovní vystoupení dětí ze spolků. Pro děti ta-
ké byly k dispozici drobné dětské atrakce a doplňkový program – např. malování na
obličej, let zručnosti, malá letecká show, fotokoutek, ruční výroba vlastních čaroděj-
nic a proběhlo také vyhodnocení nejkrásnější čarodějnice.

Poslední týden v květnu navštívil Dřeváček „pohádkový kocour“, který pomohl své-
mu pánovi, prostému mlynáři, k princezně a k hradu. Děti se při sledování pohádky
dozvěděly, jak a kde se mele mouka, kocourovi pomohly chytit zajíce, vyzkoušely si
práci komorné, kočího a dalších poddaných. No a hlavně mu děti držely palce, aby
přemohl zlého černokněžníka! A to se nakonec naštěstí podařilo a všichni přítomní si
mohli oddechnout.

Na konci května poté proběhl v zámecké zahradě každoroční dětský den. Po peč-
livých přípravách mohli pořadatelé z SDH Dřevohostice přivítat v zámecké zahradě
cca 300 dětí. Děti si vyzkoušely řadu soutěží, s jejichž pořádáním pomohli členové
Pionýra. Největší úspěch měly tradičně nafukovací skákací atrakce, ale také aqua-
zorbing a malování na obličej, Odpoledne zpestřila jízda členů družstva přerovské ko-
lové a vystoupení dřevohostických moderních gymnastek. 

Jednoho červnového dne svítilo krásně sluníčko, které do přírody zlákalo stateč-
né dospěláky a jejich dětí. Ti se vypravili polními cestami ze zámeckého nádvoří do
Radkovy Lhoty. Tam na ně u obecního úřadu čekalo opékání buřtů u táboráku při po-
slechu táborových písní s kytarou. Samozřejmě také nechyběly soutěže, za které dě-
ti na cestu zpět obdržely sladké odměny. 

Na konci července proběhl ve venkovních prostorách zámku tradiční hudební fes-
tival dechové hudby „Setkání dechových hudeb. Jednalo se již o 30. ročník. V sobo-
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tu dne 29. 7.2023 zahrála
vyhlášená folková kapela
z Valašska Fleret a po ní při
taneční zábavě vyhrávala
skupina Mistrál. Nedělní
galaprogram zahájila slo-
vácká Zdounečanka, po ní
na pódium nastoupila Mo-
ravská Veselka ze Sušic.
Mezinárodní punc festivalu
zajistila dechovka Weidener
Dorfmuzikanten z Rakous-
ka. Skutečným vrcholem
nedělního galaprogramu by-
la dechová hudba Gloria
Zdeňka Gurského. Nabitý
program krásně doplnila vy-
stoupení mažoretek TS Stars,
dětí z místní MŠ a folklorního
souboru z Dřevohostic. 

Druhý ročník kulinářské
prezentace místních spolků
s názvem „Zahrada gurmá-
nů“ se uskutečnil v zámecké
zahradě v srpnu. Pořadatelé
vložili do přípravy akce vel-
ké úsilí. Kromě jídla připra-
vili i bohatý doprovodný
program. Hlavní téma bylo
jednoznačné – „vynikající
jídlo“. Zástupci dřevohos-
tických spolků i okolních
obcí byli pečlivě připraveni
a dali si záležet na svých
kulinářských specialitách.
K dostání byly luxusní zá-
kusky, kroasany, koláčky,
moučníky, slané pečivo, ale
i rybí polévka, kapří hranol-
ky, makrely, uzený kapr,
sushi, dezerty, hamburgery, hranolky, zvěřinový guláš apod. Dámy ze spolku Krato-
chvil se proměnily v krásné Indky a připravily přítomným dokonalé „degustační me-
nu“. K dokonalosti nechyběla ani profesionální barmanská show.

Poslední týden v září proběhl pro seniory a rodinné příslušníky jednodenní auto-
busový zájezd na jižní Moravu. Účastníci nejdříve navštívili Muzeum J. A. Komen-
ského v Uherském Brodu. Další cesta poté vedla do Památníku Velké Moravy v Mi-
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kulčicích. Třetí a poslední zastávkou bylo Muzeum T. G. Masaryka v Hodoníně. Ces-
ta k domovu ubíhala rychle za zpěvu známých písní. Zpívalo se možná i trošku fa-
lešně, ale s radostí. „Sláva nazdar výletu“ zaznělo ve 20 hod. na náměstí v Dřevo-
hosticích. 

Na začátku září se v areálu zámecké zahrady uskutečnilo zábavné odpoledne na
téma „Mimoňi“. Pro děti bylo kolem zámecké zahrady připraveno hned několik sta-
novišť. Děti si mohly projít bludištěm u mimoňů, zastřílet vodní pistolí na Padoucha,
zasoutěžit si ve slalomu a užít si spoustu dalších zajímavých her a zábavy. Po splně-
ní úkolů na ně čekala odměna a sladkost, ale také rozveselení od klauna – prcka Pe-
pína. V průběhu odpoledne si děti také mohly zařádit na atrakcích nebo se také ne-
chat „zkrášlit“ malováním na obličej. 

V polovině října se díky hezkému počasí v zámecké zahradě uskutečnilo podzim-
ní tvoření a to v rámci tradiční akce „Dřevohostické hodové slavnosti“. Děti si napří-
klad mohly vyrobit sovičku z listí podzimních barev nebo pomocí vlny namotat jež-
kovi bodliny. Dále byl připraven fotokoutek, který byl naladěn do podzimních barev.
Fotokoutek následně zlákal k návštěvě spoustu dětí společně s rodiči.

V polovině prosince se uskutečnilo vánoční tvoření, na kterém si děti společně
s rodiči a prarodiči mohly vyrobit sváteční výzdobu – na stůl třeba domečky nebo zá-
pich andílka. Prostorem se při tvoření linula omamná vůně sušenek, které si děti moh-
ly samy připravit a na místě upéct. Zatímco děti tvořily, lepily a stříhaly, malovaly a pek-
ly, mohli si rodiče a babičky odpočinout nad šálkem kávy a občerstvit se. 

Jak je zřejmé z popisu akcí výše, podpořily (v polovině roku 2023) získané dotač-
ní prostředky celou řadu tradičních, ale i zcela nových aktivit. Zmíněné akce budou
pro zajištění udržitelnosti pokračovat i nadále, a pokud dotační podmínky dovolí, po-
kusí se městys opět podat žádost o dotaci a získat prostředky pro částečnou pod-
poru jejich realizace i v roce 2024. Ing. NadûÏda KlvaÀová, projektová manaÏerka

Informace z úřadu
Rozpočet městyse Dřevohostice na rok 2024

schválen˘ plánované
návrh rozpoãtu rozpoãet plnûní rozpoãtu

Pfiíjmy na rok 2024 na rok 2023 na rok 2023

popis v Kã v Kã v Kã

DaÀ z pfiíjmÛ FO ze záv.ãin. a funkã.poÏitkÛ 4 623 600 4 202 513 4 202 513

DaÀ z pfiíjmÛ FO ze SVâ 330 000 270 000 270 000

DaÀ z pfiíjmÛ FO z kapit. v˘nosÛ 1 137 000 600 000 600 000

DaÀ z pfiíjmÛ právnick˘ch osob 8 047 200 5 500 000 5 500 000

DaÀ z pfiíjmÛ právnick˘ch osob za obec 1 024 800 853 670 853 670

DaÀ z pfiidané hodnoty 14 247 600 11 500 000 11 500 000

Poplatek ze psÛ 26 000 26 500 26 500

Poplatek za uÏívání vefiejného prostranství 5 000 5 000 5 000
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Poplatek za likvidaci komunálního odpadu 1 200 000 975 000 1 035 000

Pfiíjem ze zru‰en˘ch místních poplatkÛ 0 0 8 450

Správní poplatky 85 000 85 000 85 000

DaÀ z hazardních her 200 640 157 000 157 000

DaÀ z nemovitostí 950 000 900 000 900 000

Neinv. pfiij. transfery z v‰eob. pokl.správy SR 0 48 707 48 707

Neinvestiãní dotace ze st. rozpoãtu 3 000 200 3 000 200 3 000 200

Ost.neinv.pfiij.transfery ze SR 0 2 782 700 2 782 700

Neinvestiãní pfiijaté dotace od obcí 12 000 34 500 22 500

Neinv.pfiij.transfery od krajÛ 0 63 000 63 000

Ostatní investiãní pfiijaté transfery ze SR 0 102 528 102 528

Pfiíjmy z pronájmu pozemkÛ 807 561 807 561 807 561

Pûstební ãinnost (les) 3 409 000 1 600 000 3 450 000

Odpisy M· 53 108 53 108 53 108

Odpisy Z· 602 820 602 820 602 820

Pfiíjmy z ãinnosti knihovnické 6 000 6 000 6 000

Pfiíjmy z kultury 160 000 91 000 187 000

Pfiíjmy z pronájmu – zámek 86 000 78 000 273 000

Pfiíjmy z prodeje zpravodaje 18 700 15 000 29 013

Sportovní zafiízení 135 000 90 000 134 000

Pfiíjmy z pronájmu – byty 814 000 700 000 800 000

Nebytové hospodáfiství – nájem 435 000 350 000 464 000

Pohfiebnictví 50 000 90 000 48 500

Komunální sluÏby a územní rozvoj 55 000 54 630 55 230

Prodej pytlÛ 270 500 270

Plasty EKO-KOM 318 000 270 000 233 000

Péãe o vzhled obce 0 0 16 650

PoÏární ochrana – dobr. ãást 0 0 31 714

Poskyt. sluÏeb – ãinnost místní správy 50 000 38 000 74 500

Pfiíjmy z dividend a úrokÛ 515 000 290 000 514 172

Pfiíjem z pojistn˘ch plnûní 0 32 300 49 218

Pfievody z rozpoãtov˘ch úãtÛ a fondÛ 120 000 120 000 120 000

Finanãní vypofiádání 17 350 0 0

Celkem pfiíjmy 42 541 849 36 395 237 39 112 524

Pfiebytek z minulého roku 2023 9 999 691 13 839 221 13 839 221

Celkové pfiíjmy v roce 52 541 540 50 234 458 52 951 745
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schválen˘ plánované
návrh rozpoãtu rozpoãet plnûní rozpoãtu

V˘daje na rok 2024 na rok 2023 na rok 2023

popis v Kã v Kã v Kã

Lesní hospodáfiství 2 100 000 2 798 928 2 111 985

Lesní hospodáfiství 200 000 0 0

Chodníky, místní komunikace 4 000 000 600 000 600 000

Chodníky, místní komunikace 7 000 000 9 550 000 9 550 000

V˘daje na dopravní územní obsluÏnost 276 864 276 864 276 864

Pitná voda 80 000 80 000 80 000

Odvádûní a ãi‰tûní odpadních vod 100 000 100 000 100 000

Rybníky 20 000 62 500 18 000

Pfied‰kolní zafiízení M· 1 100 000 1 606 863 1 606 863

Základní ‰kola 2 100 000 3 772 633 3 772 633

Základní ‰kola 1 000 000 0 0

âinnosti knihovnické 80 000 106 000 90 000

ZáleÏitosti kultury 1 500 000 1 438 500 1 438 500

Zámek 3 500 000 4 783 000 4 783 000

Zámek 500 000 100 000 100 000

Ost. záleÏitosti sdûl. prostfi. – zpravodaj 68 000 68 000 68 000

Ost. záleÏitosti kultury – vítání obãánkÛ 150 000 150 000 150 000

Sportovní zafiízení 500 000 1 000 000 800 000

Sportovní zafiízení 2 500 000 0 0

VyuÏití volného ãasu dûtí a mládeÏe 50 000 100 000 20 114

Bytové hospodáfiství 300 000 700 000 700 000

Bytové hospodáfiství 100 000 0 0

Nebytové hospodáfiství 600 000 1 000 000 800 000

Nebytové hospodáfiství 100 000 0 0

Vefiejné osvûtlení 900 000 1 150 000 1 150 000

Vefiejné osvûtlení 2 500 000 0 0

Pohfiebnictví, hfibitov 250 000 250 000 250 000

Komunální sluÏby 500 000 300 000 300 000

Komunální sluÏby 2 500 000 2 270 000 2 270 000

Sbûr a svoz nebezpeãn˘ch odpadÛ 70 000 40 000 30 000

Sbûr a svoz odpadÛ 1 200 000 1 100 000 1 100 000

Ostatní odpady 50 000 100 000 100 000

Svoz – tfi. odpady 500 000 530 000 530 000
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Svoz – tfi. odpady 1 000 000 0 0

VyuÏívání a zne‰kodÀ. ostat. odpadÛ – BIO 300 000 300 000 300 000

Péãe o vzhled obce a vefiejnou zeleÀ 3 000 000 2 950 000 2 950 000

Péãe o vzhled obce a vefiejnou zeleÀ 600 000 2 000 000 0

Krizová opatfiení – ochrana obyvatelstva 50 000 50 000 50 000

PoÏární ochrana 450 000 384 200 384 200

PoÏární ochrana 50 000 120 000 120 000

Zastupitelstvo obce 2 610 000 2 100 000 2 100 000

Volby prezidenta 0 46 550 46 550

âinnost místní správy 4 000 000 4 130 000 4 130 000

âinnost místní správy 200 000 70 000 70 000

Obecné v˘daje z finanãních operací 300 000 250 000 250 000

Poji‰tûní 200 000 160 000 160 000

Pfievody vlastním úãtÛm a fondÛm 120 000 120 000 120 000

DaÀ z pfi. za obec – ostatní finanãní operace 600 000 853 670 853 670

Finanãní vypofiádání 0 9 400 9 400

Ostatní ãinnosti j. n. 1 000 000 990 600 990 600

V˘daje celkem 50 874 864 48 567 708 45 330 379

Splátky dlouhodob˘ch pÛjãek 1 666 676 1 666 676 1 666 676

Celkové v˘daje v roce 52 541 540 50 234 384 46 997 055

Komunální odpady v roce 2024
Jednou ze základních zákonných povinností obce v samostatné působnosti je za-

jištění svozu a následné nakládání s odpadem. Obec je povinna postarat se o odpad,
který vzniká jejím občanům. V obecném zájmu by mělo být snižování směsného ko-
munálního odpadu a zvyšování toho vytříděného. V obci máme k tomuto účelu roz-
místěno 10 odpadových hnízd s větším či menším počtem nádob na jednotlivé ko-
modity. K tomu máme zavedenou jednou měsíčně službu tzv: „door to door“ kde od
domů sbíráme plast a papír. Pomocí velkokapacitních kontejnerů se snažíme vybírat
bioodpad, aby nekončil v popelnicích, ale v kontejnerech k tomu určených. I přes ak-
tivní podporu v této oblasti stále nedosahujeme potřebných výsledků, zhruba v po-
lovině měsíce října vždy dochází k překročení povolené hodnoty odpadu na občana,
která je stanovena zákonem (pro tento rok je to 170 kg/občan). S tímto překročením
je spojeno i výrazné navýšení ceny za každou další tunu takto uloženého odpadu.
Bohužel problémem nejsou zodpovědní občané, nýbrž ti nezodpovědní, kteří svou
pohodlností vytvářejí nadprůměrné množství netříděného odpadu. To nám pro sta-
novování výše poplatků za komunální odpad moc nenahrává. 

Náklady na zajištění likvidace odpadu stoupají a jsou rok od roku vyšší. Pro letoš-
ní rok nám svozová firma navýšila cenu za směsný komunální odpad cca o 30 %.
Stále se ovšem snažíme nepřenášet celou částku skutečných nákladů na jednotlivé-
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ho občana, a proto jsme se na zastupitelstvu usnesli, že částku v letošním navýšíme
pouze o 100 Kč. Výše poplatku je tedy stanovena pro rok 2024 na 850 Kč/osoba/rok.
Předpokládáme, že obec z rozpočtu bude doplácet za každého občana asi částku
ve výši 250 Kč. 

Naším cílem je i nadále vyvíjet aktivitu a hledat možnosti, jak docílit snížení vytvá-
řeného směsného odpadu. Třeba zajištěním lepšího přehledu o vyvážených popelni-
cích či sběrných místech. Nebo rozšířením služeb v rámci sběrného místa ve dvoře
stavebního úřadu. Správným tříděním odpadu napomáháte snižování nákladů na
jeho likvidaci.

Do každé domácnosti byl doručen formulář poplatkového hlášení s žádostí o je-
ho vyplnění a vrácení Úřadu městyse Dřevohostice. Současně vám byl doručen i pře-
hled termínů svozu SKO a jednorázových měsíčních svozů papíru a plastů. 

Stanislav âíÏek

Sazba poplatku za obecní systém odpadového hospodářství pro poplatníka, t. j.
pro fyzickou osobu s trvalým pobytem v obci nebo vlastnící v obci nemovitost (byt,
rodinný dům nebo stavbu pro rekreaci, ve které není přihlášená žádná fyzická oso-
ba), je stanovena na 850 Kč/občan/rok 2024.
• Poplatek je splatný jednorázově nejpozději do 30. 4. 2024 na pokladně Úřadu měs-

tyse Dřevohostice, kde můžete zaplatit i kartou, nebo na účet číslo
187721747/0300, spec. symbol: 1345, jako variabilní symbol uveďte číslo po-
pisné domu.

• Při zaplacení poplatku za SKO v termínu do 30. 4. 2024 obdržíte jeden pytel na
směsný odpad a sadu 12 ks žlutých stahovacích pytlů pro sběr plastů (pro 1 do-
mácnost) zdarma. V případě další potřeby se dají pytle na úřadě přikoupit.

• POZOR: pokud nebude poplatek zaplacen do 30. 4. 2024, může být správcem po-
platku navýšen.

• Obecně závazná vyhláška městyse Dřevohostice č. 3/2023 o místním poplatku za
obecní systém odpadového hospodářství., účinná od 1. 1. 2024, je k nahlédnutí na
Úřadě městyse Dřevohostice nebo na www.drevohostice.cz –> SAMOSPRÁVA
–>vyhlášky, směrnice.

Svoz komunálního odpadu v roce 2024
kaÏdou druhou stfiedu

3. 1. 2024 10. 4. 2024 3. 7. 2024 9. 10. 2024

17. 1. 2024 17. 7. 2024

31. 1. 2024 24. 4. 2024 31. 7. 2024 23. 10. 2024

8. 5. 2024 6. 11. 2024

14. 2. 2024 14. 8. 2024 20. 11. 2024

28. 2. 2024 22. 5. 2024 28. 8. 2024

5. 6. 2024 4. 12. 2024

13. 3. 2024 19. 6. 2024 11. 9. 2024 18. 12. 2024

27. 3. 2024 25. 9. 2024
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Svoz plastů
1× mûsíãnû, úter˘ ráno

16. 1. 2024 9. 4. 2024 2. a 30. 7. 2024 22. 10. 2024

13. 2. 2024 7. 5. 2024 27. 8. 2024 19. 11. 2024

12. 3. 2024 4. 6. 2024 24. 9. 2024 17. 12. 2024

Svoz papíru
1× mûsíãnû, ãtvrtek ráno

18. 1. 2024 11. 4. 2024 4. 7. 2024 24. 10. 2024

15. 2. 2024 9. 5. 2024 1. a 29. 8. 2024 21. 11. 2024

14. 3. 2024 6. 6. 2024 26. 9. 2024 19. 12. 2024

Pytle s plasty a balíčky papíru ve stanovených dnech vždy ráno nachystejte před do-
my, v ranních hodinách budou svezeny na obecní prostranství a téhož dne odveze-
ny.

Třiďte odpad, plasty nespalujte, chráníte zdraví Vaše i Vaší rodiny i všech spolu-
občanů.

Poplatek za psa
• je stanoven na 100 Kč/pes/rok 2024, splatný je rovněž do 30. 4. 2024.
• Obecně závazná vyhláška městyse Dřevohostice č. 2/2023 o místním poplatku ze

psů., účinná od 1. 1. 2024, je k nahlédnutí na Úřadě městyse Dřevohostice nebo
na www.drevohostice.cz –> SAMOSPRÁVA –>vyhlášky, směrnice.

Statistika počtu obyvatel
1. 1. 31. 12.
2023 narození úmrtí pfiihlá‰ení odhlá‰ení 2023 muÏi Ïeny

1 468 13 14 23 22 1 468 742 726

Blahopřání
12. dubna 2024

oslaví 100. narozeniny

pan Vladimír Všetička,
bývalý ředitel dřevohostické 

základní školy.

Pevné zdraví do dalších let,
pohodu a radost ze života 

přeje vedení obce 
a redakční rada.



V˘znamné Ïivotní jubileum
si v měsících únoru, březnu a dubnu 2024 připomenou tito naši spoluobčané:

Narozené dûti
Mikuláš Lapáček   ❦   Teodor Pavel Janečka

Matyáš Tellinger   ❦   Marvin Mitkov

VáÏení rodiãe, vítáme Va‰e dûÈátko a pfiejeme mu i Vám 
mnoho zdraví a radostn˘ch chvil.

Z na‰ich fiad ode‰li
Alena Hradílková   ❦   František Kužel   ❦   Karel Zapletal
Alena Káňová   ❦   Josef Jurčík   ❦   Kamila Zmeškalová

VáÏení pozÛstalí, pfiijmûte upfiímnou soustrast 
nad ztrátou blízkého ãlovûka.

❦

V‰em jubilantÛm blahopfiejeme.

100 let
Vladimír Všetička

94 let
Marie Janovská

93 let
Věra Veselá

Dobromila Hynková

91 let
Jindřiška Skálová

Ludmila Vallová

89 let
Marie Matyášová

87 let
Jaroslav Zmeškal

86 let
Blažena Bartoňková

85 let
Marie Skopalová

84 let
František Ejem

Jana Skříčková

83 let
Václav Běhal

Marie Stoklásková

82 let
Petr Hořecký

Františka Kopečná

81 let
Jaroslav Konečný

Albína Možná

80 let
Ludmila Bortníková

Marie Běhalová

Ľubomír Žabka

75 let
Iva Jakubálová

70 let
Josef Hrdina

Zdeněk Vychodil

Jaroslav Novosad

65 let
Věra Buchtová

Zdeněk Študent

Věra Šrámková

Jiřina Fuksová

60 let
Jiří Roslanovský

Petr Ludka

Jitka Horáková

Jaroslav Stoklásek

Jitka Kuchtíková

Karel Horák

Jiří Zámorský

Pavel Vavrouš
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��

Chaos vÏdy vítûzí nad fiádem, protoÏe je lépe organizován.

Terry Pratchett

��
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Pánský pěvecký soubor
Fčelka má 15 let
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